

城建局长“水中楼阁”污染南水北调水源地

一边是几十栋“水中楼阁”气派非凡,一边是大量的生活垃圾堆积江边或浸泡水中腐烂发臭。这是记者近日在流经陕西省紫阳县的汉江上见到的场景。而汉江,是“一江清水入北京”的南水北调工程重要水源。

谁盖了“水中楼阁”

流过紫阳县城的汉江,北岸从东到西密密麻麻排列着几十栋楼房,这些楼房的地基立柱都浇筑在汉江的堤坝上。放眼望去,座座楼房看似插入汉江中,又好似悬于空中,涨水时俨然一排气势恢弘的“水中楼阁”。其中最打眼的是天元酒楼,当地群众对记者说,这座酒楼是县城建局局长周洪开的。正是因为有城建局局长带头,大家才群起效仿,形成了这片蔚为壮观的“水中楼阁”。

从记者调查获得的材料看,天元酒楼的业主是周洪的下属——县城建局干部彭安,周洪以他还在上学的儿子名义买了其中的4层楼,两层作酒店和旅馆,顶层作娱乐场所,还有一层是地下室。酒楼服务员告诉记者,酒楼生意由周洪的弟弟打理。周洪因此而不承认自己开了酒楼。

群众认为周洪是在“掩耳盗铃”,“我们也知道在南水北调水源的河道上是禁止建房的,但有城建局长带头‘示范’,不盖白不盖。”一位业主说。



紫阳县城建局干部带头在南水北调水源地汉江边修建的天元酒楼 新华社记者 武勇 摄

轻描淡写的“处罚”

一些关心汉江水源保护的人向紫阳县有关部门反映了此事。县纪委随即展开调查,然而最终形成的报告却耐人寻味。

报告称:“周洪未在建江边建房,而是周洪之子周科威在河堤路外侧购得彭安所建房屋四套。经查,彭安所建房屋手续不完备,改变了土地使用和房屋使用性质及用途。周洪身为城建局局长不仅没有及时有效制止,而且还购买其所建房屋,在群众中形成误解,造成不良影响。对此,县纪律检查委员会同监察室责成:城建局会同土管局按照程序完善彭安所建房屋相关手续;对城建局局长周洪履职不到位,给予警示训诫,实施责令纠错,限期改正。”

此份调查对事实的陈述很含糊,如没有说明彭安是县城建局干部,也没有说明周洪之子购房时仅是一名学生,个人没有任何经济来源,所买的房屋也不是“四套”,而是整整4层,每层有多套房间。其“处罚”也令人诧异,为什么不追查城建局干部违规建房的责任?为何不追查周洪购买这么多房产的资金来源?仅仅一个“履职不到位”就能界定周洪的责任?这份“调查”实际上只是一份要求有关部门按照程序完善天元酒楼相关手续的文件。

如此轻描淡写的处理自然让违规建房者放心。立即又有开发商在江边建了两座商品房楼,其中一座卖出,现在正在公开出售第二座楼。

谁来保护南水北调水源

这些违规修建的“水中楼阁”,不仅自身形成了安全隐患,而且使紫阳县此处南水北调水源保护成了一句空话。

由于“水中楼阁”中的一些楼房第一层建筑物的海拔高度在水位警戒线以下,汉江泄洪时被洪水冲下来的固体物极易受阻于此,影响泄洪。在一组由当地居民提供的去年10月汉江水位暴涨时拍摄的照片上,一些违规建筑第一层已经进水,床、沙发、桌子、衣柜等都被泡湿了。今年冬天汉江上涨时,水面离一些建筑物的最小差距仅6厘米。

楼阁中居民生活垃圾也被大量排放江边。这里的居民告诉记者,一到夏天老远就会闻到一股臭味。记者沿着江边察看,发现不少生活垃圾已经腐烂,一些垃圾还泡在水中,十分恶心。

一位多次反映“水中楼阁”问题的居民对记者说,“水中楼阁”的事向县水利局、土地管理局、城建局、规划局、工商局都反映过了,可至今听不到一个说法,不知还有哪个部门能管这件事?”

新华社“新华视点”记者 毛海峰 武勇 邓华宁



大量生活垃圾堆放在汉江边 新华社记者 武勇 摄

海军原司令员张定发逝世

胡锦涛曾庆红等到八宝山革命公墓送别

□据新华社北京12月22日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,中国人民解放军的军事指挥员、海军现代化建设的优秀领导者,中央军委委员、海军原司令员张定发同志因病医治无效,于2006年12月14日3时30分在北京逝世,享年63岁。22日,张定发同志的遗体在北京八宝山革命公墓火化,胡锦涛、曾庆红等同志向其作最后送别,并与其亲属

一一握手,表示深切慰问。张定发同志1960年7月从上海市入伍,1964年3月加入中国共产党。历任潜艇艇长、潜艇支队副支队长,海军北海舰队参谋长助理,海军某基地参谋长,海军北海舰队参谋长、副司令员,济南军区副司令员兼海军北海舰队司令员,海军副司令员,军事科学院院长等职。是中共第十五届、十六届中央候补委员。2004年9月晋升海军上将军衔。

80%涉外气象活动属于违法

气象局:未经批准不得向境外提供气象探测场所

□据新华社北京12月22日电(记者 陈玉明 张周来)中国气象局日前联合国家保密局发布了《涉外气象探测和资料管理办法》,该《办法》要求任何组织和个人未经批准不得向境外提供气象探测场所和气象资料;未经许可不得设立涉外气象探测站点。

这项将于明年1月1日起施行的《办法》还规定,在国防及军事设施、军事敏感区域、尚未对外开放地区、重点工程建设区域及其他涉及国家安全的区域不得设立涉

外气象探测站点。中国气象局副局长郑国光22日说,近年来我国从事气象活动的境外组织、机构和个人越来越多,其中一些非法的涉外气象活动不仅侵犯了我国的国家主权,破坏了正常的气象对外交流与合作秩序,而且严重影响了我国的国防安全。

据中国气象局的不完全统计,2000年以来,我国共发生境外组织、机构和个人从事气象活动20起,其中有16起未履行报批程序,属于违法的涉外气象活动。

校车园内倒车误伤11幼儿

事发上海,目前警方已展开调查

□据新华社上海12月22日电(记者 刘丹 杨金志)上海市闵行区星辰幼儿园22日8时45分许,一辆校车在幼儿园操场中倒车时操作失误,撞伤正在操场上活动的幼儿,造成11名幼儿不同程度受伤。事故发生后,幼儿园迅速将受伤幼儿送至上海市第六人民医院进行紧急救治。截至12时,11名受伤幼儿中有9名经医院处理后由家长带回家,其余两人,一人伤势较严重,一人留院观察。

记者了解到,肇事车是一辆银灰色面包车,为幼儿园教师专用车。事发时正值这辆

面包车准备外出送教师听课。幼儿园附近居民反映,此肇事车辆为幼儿园近日购买的,因无处停车,幼儿园操场一角成了“临时停车场”。公安机关将对这起事件展开调查。



受伤幼儿被送往医院

为改善排队现象 北京试行网上预约婚姻登记

□据新华社北京12月22日电(记者 王思海)北京市海淀区将率先试行网上预约婚姻登记,以改善新人在婚姻登记处排队登记领结婚证的情况。这一做法今后有望在北京市全面推广。

北京市海淀区民政局局长丁志明22日介绍说,每逢“良辰吉日”就会出现新人集中领证的现象,今年12月18日婚姻登记处发号1000多个,工作人员一直忙到第二天一两点才全部办完。今年海淀区办理结婚登记创下新高,至今已为3万多对新人办理了手续。为此,海淀区计划明年启用网上婚姻登记预约系统,新人们可以上网按照提示进入结婚申请流程,准确填写个人信息后便可以自主选择结婚的日期。

丁志明说,目前现场办理结婚登记需要10分钟左右,新人选择网上登记预约,持网上预约登记单可直接到网上登记窗口办理,节省了婚姻登记员审核相关材料的时间,办理时间能缩短一半。

据了解,由于我国《婚姻法》规定,领取结婚证时新人双方都必须到场,所以网上只能办理结婚登记手续的80%,新人还需从网上打印登记预约单,然后带着户口本和身份证原件到登记处,在婚姻登记员见证下宣誓结婚。



以奸杀罪被押 最后证明证据不足

一家三口被关 600 余天后释放

12月18日,羁押在陕西韩城市看守所的余治安夫妇十分激动,因为检察官向他们一家三口宣读了“不起诉决定书”。此前,余治安和儿子余路平因涉嫌强奸和故意杀人被采取强制措施,而余治安的妻子张秀芳也因涉嫌故意杀人被逮捕。

事发:一家三口被带走

2005年3月23日7时许,韩城市金塔公园后门发现一具女尸。韩城警方初步断定是一起强奸杀人案。附近居住的重庆人张秀芳说她认识这个女子,叫亢林娜,曾在他们家住过。距案发现场约120米处,是张秀芳家。张秀芳20岁的儿子余路平

正在家睡觉,突然几个警察走了进来。警察询问余路平昨晚穿什么衣服、裤子和鞋后就走了。大约半小时后,两位警察将他带走。余路平的父亲余治安随后不久也被带到派出所接受调查。下午6时,张秀芳也被带走。

警方:10天就破了案

2005年3月23日当天,韩城市公安局就对这起案件立案。韩城警方赴公安部对亢林娜阴道擦拭物和余家父子的血样进行DNA检验,结果显示:亢阴道内的精斑系余路平所留。因为亢体内精斑及死者身下有余治安的黑马甲,警方认定他们强奸杀人成立。

办案人员认定疑犯罪事实如下:此前两天亢林娜在韩城市找工作,没住处就住余家中。当晚10时许,余治安将看电视的亢林娜强奸。遭亢反抗时,余治安怕被亢听见,将其打昏。余治安将妻儿叫回家商量,3人将亢林娜运到距家约120米处的一小巷,由张秀芳望风,余治安唆使余路平将亢林娜强奸,伪造强奸杀人现场。随后父子二人将亢林娜杀害。

4月3日,警方宣布案件侦破,作案者为余家3人。余路平一家3人,5月13日以涉嫌故意杀人罪被逮捕。

疑犯:看守所发出求救信 渭南市律师高全义被余

家亲属请来为余路平辩护。每次见余路平时,余都说:“我没有杀人。”余告诉高全义,他受到刑讯逼供和诱供。此外,他还承认与亢处过对象,在亢遇害的前两天,他们发生过性关系。

证人:录了口供成疑犯

事发当晚,余路平和朋友陶立(化名)在一起摆摊卖虾尾。陶立的父亲说:“儿子录了5份口供后,这个证人也成了疑犯。”陶立父亲最后交了1000元钱将儿子取保候审。

在看守所被羁押600余天后,渭南市检察院终于作出“不起诉决定书”。一家三口被释放。 据《华商报》